

学子展风采 “弈棋”向未来

金山区第四十二届“俱乐部杯”中小幼学生围棋邀请赛圆满闭幕

为传承和弘扬围棋文化，丰富师生的课余生活，推进以围棋活动为载体的学生素质教育，由张堰镇青少年围棋俱乐部主办、张堰小学承办的第四十二届“俱乐部杯”中小幼学生围棋邀请赛于近期通过线上的方式成功举办。

12月12日，张堰镇青少年围棋俱乐部理事长杜婉良与张堰镇青少年围棋俱乐部顾问王联耕老师莅临张堰小学，和张堰小学校长施慧丽及部分围棋老师等齐聚一堂，指导比赛事宜。

在王联耕的带领下，与会人员就比赛的规程草案进行了逐条分析、讨论、修改，最终定稿。比赛编排长俞东升老师还

就网络比赛可能会出现的一些问题作了预设，并讨论了相应的应对方案。

12月24-25日，比赛在线上如期进行。此次比赛共吸引了包括金山区教师围棋协会会员在内的174名选手参加，分6个组别展开角逐，激烈程度与线下比赛相比不遑多让。小棋手的招法或老成持重，或朝气蓬勃，各展风采；教师围棋协会的老师参加了中学高段组的比赛，与学生们同场竞技，成了一道靓丽的风景线。

闭幕式由杜婉良书记主持，他勉励所有参赛选手，防疫当前，要保持良好的心态，运用科学的方法去面对。在做好线上学习的同时，自始至终保持对围棋的热爱，让

围棋对弈成为调剂身心的良药，张弛有度，提高围棋的技艺，提高学习的效率。

会上，俱乐部主任张光泉老师从组织、承担赛事，接受民族技艺项目验收等多方面同与会者一起回顾了一年来俱乐部各项工作的开展情况，提出了2023年的工作设想。

施慧丽校长代表张堰地区围棋一条龙项目学校的建设工作作了交流发言，张堰小学的围棋课题研究及在日常训练中引入新平台的创新之举给与会者留下了深刻印象。

作为张堰镇文化品牌项目的“百人围棋赛”一路走来已有21个年头，规模



不断扩大，正吸引了越来越多的张堰及周边地区的青少年围棋爱好者参加，大家在比赛中增长棋艺，收获友谊。在这疫情当下的特殊时期，在各位领导的大力支持下，“百人围棋赛”为传承和弘扬围棋文化，丰富师生的课余生活，推进以围棋活动为载体的学生素质教育，起到了应有的积极作用。

关爱快递小哥 帮扶困境青少年

闵行共青团发起「暖心青春」行动



近期，闵行团区委近期发起了“青春温暖 闵行有爱 共筑暖心之城”青春公益活动，为困难青少年、快递外卖小哥进行帮扶，通过发动团干部、团员青年、青联委员、爱心人士，众筹到包括抗原试剂、退烧药、止咳药在内的急需物资2700余件，惠及全区210余名困难青少年和9个外卖站点的快递小哥。

“经过前期排摸，团委得知已经有一些小朋友发起了高烧，这让大家心急如焚，所以今天率先给正在发烧的小朋友送去了急需药品，解决他们的燃眉之急。”闵行团区委相关负责人介绍道。临出发前，得知颛桥镇的小戴同学和年迈的奶奶同住，奶奶也咳嗽得厉害，相关人员还把备用的止咳糖浆和散利痛也塞进了物资包，让社工一并捎过去给老人家服用。

随后，团区委机关干部一起前往新虹街道的阿里中心青年中心，为9个外卖站点的快递小哥们送上了防疫物资，为奋战在街头巷尾的快递小哥加油助力。

接下来，闵行团区委将继续动员团干部、团员青年、青联委员、爱心人士筹集防疫物资，积极帮助更多帮扶对象抗击疫情。

奉贤区西渡街道打造和润乡村

2022年，奉贤区西渡街道社区发展综合服务中心在街道党工委、办事处的领导下，在区级各部门的关心支持下，坚持以乡村振兴为主线、农民增收为核心，防疫和条线工作两手抓，紧紧围绕年度重点工作目标，不畏挑战，扎实推进各项工作。

为深入学习贯彻党的二十大精神，中心党支部每月开展全体工作人员中心组理论和专题学习，不



“站点部分外卖员、快递员出现相关症状，急需抗原试剂等防疫物资。”近日，延吉新村街道总工会接到了辖区内部分外卖、快递站点的求助，便立即行动准备防疫物资，为“小哥”们送去一份温暖。

定期开展有意义的党员活动。社区发展综合服务中心紧紧围绕乡村振兴战略这条主线，以农村人居环境优化工程为重点，积极落实“以工代赈”补短板项目和农村人居环境责任区制度，发动群众积极参与，农村人居环境得到明显提升。

近年来，奉贤区西渡街道成功创建乡村振兴示范村1个（关港村）、市级美丽乡村示范村1

当好职工“娘家人” 温暖送到“心坎上”

接到求助后，延吉新村街道党工委副书记、总工会主席立即召集工会指导员调动辖区资源，立即为坚持在一线的快递员、外卖员们准备了90盒抗原试剂及口罩等防疫物资，并及时发放到他们的手中。

“最近订单激增，我们也收到了很多来自陌生人的关心关爱。我们一定会尽快恢复身体健康，投入配送任务，将大家最需要的物资及时送达。”快递员小李表示。



个（五宅村）、区级美丽乡村示范村5个（金港村、益民村、北新村、灯塔村、五宅村），建成西渡总部、淳之文化、梅园里、五宅里、弘正能源等7个总部项目，成功打造了“青春里”养老社区。

寒冬时节，快递员和外卖员日夜穿梭在大街小巷，始终坚守岗位，维持着城市的正常运转。延吉新村街道工会相关负责人表示，将继续深入一线掌握了解职工急难愁问题，实践更多创新举措，擦亮工会服务品牌，丰富和拓展工会工作载体，建立健全送温暖服务长效机制，努力把党和政府的关心关怀、工会组织的温暖送到职工的心坎上，当好职工“娘家人”。

浦东新区唐镇小学“大自然笔记”社团在第八届上海国际自然保护周活动中获佳绩

近日，浦东新区唐镇小学“大自然笔记”社团的学子们在第八届上海国际自然保护周活动中取得优异成绩。本次活动，唐镇小学参加的项目有自然笔记、昆虫摄影以及家庭盆栽。同学们在老师的指导下，用细腻的笔触、丰富的色彩、真挚的语言、独特的视角、妙趣横生的观察故事，探秘自然，喜获佳绩。

自然笔记项目：五(4)班孙煜琪获优秀奖、五(4)班段欣妍获二等奖、五(5)班彭颖获三等奖、五(4)班叶诗涵获三等奖、五(4)班黄千懿获三等奖、五(4)班郭静怡获三等奖、五(4)班丁伊一获三等奖、五(3)班钱梓涵获三等奖。

昆虫摄影项目：五(5)班邓林轩斩获小学组银奖。

家庭盆栽项目：五(5)班彭颖斩获小学组三等奖。



花叶也有愿望，鸟虫也吟关雎，根与藤之间也有对话，舒卷的云也有故事。探秘自然，用笔尖记录自然的味道，把美好的回忆，藏进自然笔记。自然笔记是一种生命和谐的表现方式，是与大自然连接的一条路径，更是人与自然的碰撞。以自然为师，打开探索大门，用来自身边大自然的真实与美好，让同学们收获喜悦与知识。同学们表示将再接再厉，继续在大自然中观察、体验、创作，收获别样成长！

杨行镇“城中村”改造项目启动

近日，宝山区杨行镇老集镇杨泰路东侧(东街村)等地块“城中村”改造项目启动仪式暨杨行镇新一轮“城中村”改造首幅动迁安置房地块开工典礼举行。市房管局副局长冷玉英到场祝贺并致贺词。宝山区房管局党组书记、局长须庆峰，宝山区水务局党组书记、局长王远大，杨行镇党委副书记、镇长杨文杰以及区、镇两级相关职能部门负责同志出席活动并为项目启动培土奠基。项目的启动标志着杨行镇老集镇“城中村”改造的新一轮号角吹响，也见证了杨行东街村等地块老百姓开启的新一场圆梦之旅。

“十四五”期间，杨行始终坚持围绕宝山北转型的总体目标，致力打造杨行“科创强镇”，努力实现综合经济实力、科创动能驱动、城市更新转型、民生品质提升、社会治理赋能“五个走在前

列”。本轮“城中村”改造除了人居品质和环境的提升，还融入了产城互融的建设理念，其突出“1号线活力科创带”规划布局，与友谊西路南侧“国际元数创港”南北呼应，以专业技术服务集聚、数字技术研发公司集聚、数字合成全产业链集聚为主导产业，打造融合产业发展、活力生活、商务配套一体的综合社区，还将为周边区域提供约10000个就业岗位，形成符合中心城区定位的新的城市格局和区域经济形态。

城中村改造，不仅关系到老百姓的民生问题，更关系到城市的发展问题、治理问题。杨行老集镇城中村“化蛹成蝶”的转变倾注了党和政府创造人民城市高品质生活的拳拳用心，杨行将一如既往，矢志不移，努力打造宜居、韧性、智慧城市，让更多群众共享现代化建设的丰硕成果。

过“有资有福”的惬意生活 奉贤区金汇镇资福村走出一条独特的发展道路

资福村位于奉贤区金汇镇东部，东邻奉城镇，南接梁典村，西与梅园村、乐善村相邻，北与周家村、墩头村相接，航塘公路及航塘港纵向贯穿全村。资福村先后荣获“上海市美丽乡村示范村”“上海市卫生村”“上海市整洁村”“上海市房屋编码先进村”“上海市美好家园示范村”“上海市最美净土人”“奉贤区生态村”“奉贤区十佳宅基课堂”“奉贤区文明村”“奉贤区最美敬老爱老示范村”等多项荣誉称号。

资福村在全区率先试点农村土地股份制改革，把一家一户的“一亩三分地”集中起来，将土地“化零为整”，进行机械化作业。该村成立了金汇镇首家土地股份制改革农民专业合作社——金资(上海)粮食专业合作社，开展村级入股自营模式，农民以土地入股，升级当“股东”，合作社每年支付保底分红，真正实现农民增收。

资福村作为全镇农耕地面积最大的村，拥有



4858.76亩农田，以千亩良田为基础，通过找准产业切入，提供就业岗位，拓宽增收致富渠道，农民的钱袋子“越来越鼓，脸上的笑容越来越多。

资福村通过将乡村的沉睡资源转化为发展的优质资源，走出了一条属于自己独有的发展道路。

购买的新车问题频出，退车遭拒该如何维权？

日前，消费者王先生向嘉定区消费者权益保护委员会投诉，称其通过某汽车销售公司购买了一辆中高级轿车，才开3个月就维修了4次，与销售厂家多次协商未果，希望嘉定区消保委介入调解帮忙退车。

接到投诉后，嘉定区消保委依据《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》第二十一条(在家用汽车产品三包有效期内，因产品质量问题修理时间累计超过35日，或者因同一产品质量问题累计修理超过5次，消费者可以凭三包凭证、购车发票，由销售者负责更换。)的规定，与厂家、销售商进行协调。最终双方达成一致意见：消费者原价购买的车价是26万元，厂家回收是20.2万元。

汽车维权有以下常见方式：一、申请调解当消费者与汽车厂家或经销商发生难以解决的争议时，可依据《消费者权益保护法》，向各省市县的消协、消费者权益保护组织等第三方社会中介机构，请求出面调解。可以拨打当地的消费者投诉电话12315来咨询具体实施程序。二、利用申诉手段解决如果调解失败，就有必要考虑申诉程序。消费者可以向当地质量技术监督部门或工商、交通等行政部门进行申诉。质量技术监督局对于申诉案件将依据相关质量申诉处理有关规定执行。可以拨打当地的12365产品申诉电话咨询具体情况。三、当争议双方不愿通过协商、调解解决，或者协商、调解无法达成一致的，可以根据协议申请仲裁，也可以依法向人民法院起诉。